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EXERCICE 1(4  points). 
Dans le plan orienté, on considère deux points A et B ( On prendra AB = 6 cm pour la figure ).
1°) Déterminer et représenter l’ensemble ( C ) des points M du plan tels que :   = 3.
2°) Déterminer et représenter l’ensemble ( E ) des points M du plan tels que : (  ,  ) =   [ 2 π ] .
3°a) Placer le point C image de B par la rotation R de centre A et d’angle orienté  .
b) Placer le point D tel que  =   .
4° On désigne par S la similitude directe du plan qui transforme A en B et C en D .On note Ω le centre de S.
a) Déterminer le rapport et l’angle de S.
b) Exprimer ΩB en fonction de ΩA et donner une mesure de l’angle (  ,  ).
c) En déduire la position de Ω et le placer sur la figure.
d) Démontrer que les points Ω , A , C et D sont cocycliques.
EXERCICE 2 ( 5 points).
Le plan complexe est rapporté à un repère orthonormé direct ( O ,  ,  ) d’unité graphique : 4 cm.
On considère les nombres complexes   ( n  ϵ  IN ) , définis par  =     et    =   ,  n  ϵ  IN.
On désigne par  le point image de   .
1° Placer les douze points ,  ,  ……..    .
2° a) Démontrer par récurrence que, pour tout n élément de IN, on a :  =   .
b) Montrer que les points     et    sont confondus.
c) Montrer que les points  et  sont diamétralement opposés.
3°a) Montrer que     = 1 +  . 
     b) En déduire que le triangle       est équilatéral.
4°) Douze cartons indiscernables au toucher, marqués ,  , ….   sont disposés dans une urne. 
On tire au hasard et simultanément trois cartons de l’urne.
Calculer la probabilité d’obtenir les trois sommets d’un triangle équilatéral sachant que tous les triangles équilatéraux ayant pour sommets des points  sont de la forme   .
5° a) Résoudre l’équation :     (  E  )         x  -  12 y  = 3   d’inconnue ( x , y ) élément de  .
b) Déterminer les solutions ( x ; y ) de ( E ) telles que pgcd ( x ; y ) =  3.
c) Déterminer l’ensemble des entiers naturels n tels que  appartienne à la demi-droite [ O x ).            ( 1 / 2 ).                                                                                                                                                                                                         
PROBLEME.( 11 points ).
PARTIE A : Soit  ABCD  un carré  direct de centre O et f une isométrie qui laisse invariant le carré ABCD.
1° Démontrer que f ( O ) =  O. En déduire les natures possibles de f.
2° Sachant que f ( A ) = B,  f ( B ) = C et f ( C ) = D préciser  la nature et les éléments caractéristiques de f.
3°a) Déterminer toutes les isométries laissant invariant le carré ABCD (Prendre () et (△ ‘) pour médiatrices
respectives de [ B C ] et de  [ A B ] ). 
b) Etablir le tableau de composition de ces isométries.
PARTIE B : Dans le repère orthonormé direct du plan ( O ;  ,  ) d’unité 2 cm, on donne les points A ( 1 ; 0 ) ,
B ( - 1 ; 0 ) , C ( 0 ; - 1 ) et D ( 0 ; 1 ). A tout point M ( x ; y ) on associe le nombre complexe z = x  +  i y .
1° a) Démontrer qu’il existe une unique rotation T  de centre C  qui transforme A en B.
b) Déterminer l’écriture complexe de T et préciser son angle.
2° On pose  = T ( M ) ;  = T (  ) et  = T (  ).
a) Que peut- on dire des droites ( M ) et ( ) pour M distinct de C ? Justifie ta réponse.
b) Quel est l’ensemble (  ) des points  du plan lorsque M décrit le cercle ( C ) de diamètre [ A B ].
3° Soit  N le point d’affixe  = i z -  ( 1  + i ). On note  l’application qui , à tout point M d’affixe z associe le point  barycentre des points pondérés ( M , λ ) , (  N , - λ ) et ( A , 1 ) où λ est un nombre réel non nul.
 a) Démontrer que l’écriture complexe de  est :         =  λ ( 1  -  i ) z + λ ( 1  +  i )  + 1.
 b) Démontrer que  est une similitude directe du plan dont on précisera le rapport, l’angle et le centre Ω.
 c) Pour quelles valeurs de λ,  est – elle une rotation ? 
4° a)  peut-elle être une translation ? une homothétie ? Justifier bien sûr vos réponses.
b) Déterminer l’expression analytique de   .
5° Soit E un point de coordonnées ( -  ;   ) et   l’image de E par .
a) Déterminer les coordonnées de  en fonction de λ .
b) On suppose que λ décrit IR. Montrer que l’ensemble des points est la courbe ( C ’ ) d’équation
                                y = 2 ( x–1 ) + ( x - 1 ).
 PARTIE C : Soit g la fonction définie sur IR par  g ( x ) = 2 x   + x . On note ( Ґ ) la courbe de g.
1°a) Calculer les dérivées successives   ( x )  et  ( x ) de g .
b) Etudier le sens de variation de  et en déduire le signe de  ( x ) .
c) Etudier le sens de variation de g et dresser son tableau de variation.
d) Montrer que ( Ґ ) admet une asymptote oblique (  ) d’équation y = x .
e) Déterminer une équation de la tangente (  ) à ( Ґ ) au point d’abscisse 0. 
2°a) Construire la courbe ( Ґ ) de g dans le repère orthonormé ( O ;  ,  ) .
 b) Par quelle transformation affine simple la courbe ( C ’) des points de  est – elle image de ( Ґ ).
 c) Tracer la courbe ( C ’ ) dans le même repère.                                                                                           
d) Calculer en  , l’aire de la partie du  plan comprise entre ( C ’) et les droites d’équations x = 0 et y = 0 .
3°     désigne la dérivée d’ordre n de g avec n élément de IN  \ {0 ; 1}.
a) Démontrer par récurrence  que : pour tout n ≥ 2    = 2 ( x + n )   .  
 b) Calculer  ( x ) .                                                                                                                        (2 / 2 )                                                                                                           
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
